

# Сумамед побеждает!

По результатам конкурса среди терапевтов  
«Как помог Сумамед в моей врачебной практике»

Макролід чудовий знаю,  
Він усім допомагає,  
У прийомі є зручним...  
Сумамед — лікуйте ним!

О.В. Дидковская, г. Ужгород

**Ф**армацевтическая компания «Тева» объявила конкурс среди терапевтов на лучшую историю, посвященную применению антибиотика широкого спектра действия Сумамед в клинической практике. Победители конкурса – авторы 15 писем, рассказавшие самые интересные и необычные случаи, – в качестве награды получили возможность принять участие в XVI съезде терапевтов Украины, который проходил 18-19 ноября в г. Киеве.

Конечно, основу современной медицины составляют четкие и беспристрастные результаты научных исследований, согласно которым антибиотик широкого спектра действия Сумамед эффективен при целом ряде инфекций. И все же так приятно получить эмоциональный отклик конкретных специалистов, желающих поделиться личным опытом применения препарата! В этих историях – реальные судьбы людей, общая радость врача и пациента от победы над заболеванием.

В ответ на инициативу компании «Тева» поступили письма из разных регионов Украины, и каждое из них по-своему неповторимо. Сложность при выборе победителей отражает тот факт, что премии удостоились 15 авторов вместо предполагаемых 10. Письма-победители – это лаконичные заключения настоящего профессионала и одновременно литературные произведения, иногда в поэтической форме. Недаром говорят, что медицина – профессия творческая, а творческий потенциал не удержать в пределах узкой специальности.



Победители конкурса не просто пишут об успехе Сумамеда – они используют представившуюся возможность, чтобы поделиться своим опытом, а также выразить признательность компании – производителю этого эффективного препарата. В каждом письме – чувство ответственности, уважение к пациенту и самое искреннее участие. Так, врач из Закарпатской области описывает случай, когда за помощью по поводу тревожных симптомов у дочери обратилась гражданка Венгрии: «В дверь постучали, и через мгновение в кабинет вошла женщина с ребенком. Она была напугана и измучена... Было заметно, что маленькая девочка страдает: «Глаза ребенка лихорадочно блестели, казалось, что вот-вот по пылающим щекам покатятся слезы... Со стороны было видно, что она дышит прямо всем телом. Дыхание было шумное... сердце билось учащенно, с каждым вдохом тягивались межреберья». Диагноз врача – бронхиальная астма, инфекционно-зависимый вариант, персистирующее течение средней степени тяжести, дыхательная и легочная недостаточность II степени. «Действовать нужно было сразу же. После всех объяснений с матерью я назначила лечение:

бронхолитики, отхаркивающие, противовоспалительные препараты и антибиотик. Мой выбор пал на Сумамед, который удобен в использовании, применяется только 1 раз в сутки на протяжении всего лишь 3 дней». Назначенное лечение оправдало надежды: «Сумамед вернул ребенку свободное и легкое дыхание, а его матери – здоровый, глубокий и такой заслуженный сон...» (М.М. Русин-Устинова, г. Ужгород).



Еще один красочно описанный случай о победе над заболеванием: «Поступил вызов от молодого человека, который встретил меня в одеянии, напоминавшем французского воина 1812 года при отступлении из Москвы. Он был закутан с головы до пят и в ответ на мои вопросы сипел что-то нечленораздельное». При осмотре врач выявил фолликулярную ангину, сопровождающуюся повышенной температурой тела. Казалось, предстоит длительное лечение. Но... «жена больной сообщила, что у него «горячая» путевка на санаторно-курортное лечение. Возник вопрос о том, чтобы наш пациент смог быстро «встать в строй». Учитывая наличие прямых показаний к применению антибиотика, автор письма назначил Сумамед. «Прошло 2 дня... На третий раздался звонок моего мобильного телефона, и знакомый звонкий голос начал горячо благодарить меня за назначенное лечение...» (В.И. Лысогора, г. Винница).



Следующее письмо – об успешном применении Сумамеда при бактериальном осложнении острого бронхита. На первом приеме больная сообщила врачу об аллергии на антибиотики пенициллинового ряда. Кроме того, она выразила сомнение в эффективности азитромицина, поскольку уже имела неудачный опыт его применения. Как это часто бывает, доктору пришлось убедить пациентку: «Я объяснила больной, что брендový азитромицин (Сумамед) по клиническому эффекту может существенно отличаться от генерических препаратов» (Л.В. Сидоренко, г. Харьков). Успешный результат лечения подтвердил слова терапевта.



Положительными эмоциями наполнено следующее описание, демонстрирующее эффективность Сумамеда: «...мой сотрудник – медсестра кабинета функциональной диагностики – слегла с пневмонией...». Но болезнь оказалась недолгой благодаря назначению препарата Сумамед: «...через 3 дня это уже жизнерадостный человек, готовый помочь тебе в работе» (И.Н. Визиян, г. Николаев).



Каждый врач знает, что труднее всего лечить близких людей. Даже у самого опытного специалиста болезнь собственного ребенка способна вызвать отчаяние. Об этом пишет участковый терапевт, сын

которой «принес» бронхит из детского сада: «При высокой температуре, сильном кашле я приходила в отчаяние, меняя медикаменты. Эффект был кратковременным. Сидя ночами над больным ребенком, я решила попробовать проверенный препарат». На третий день приема Сумамеда состояние ребенка стабилизировалось, малыш оценил его результаты: «...просил таблетку и в последующие дни, но в этом не было необходимости – наступило улучшение» (Т.А. Киндеева, г. Днепрпетровск).

Отголоски такой же проблемы мы встречаем в другом письме. «Так как я мама троих детей, в домашней аптечке всегда у меня Сумамед», – пишет еще одна победительница конкурса (Л.С. Халилова, г. Симферополь), а также делится опытом успешного излечения пациентки 56 лет с фолликулярной ангиной, отитом и синуситом. «Сумамед использую более 5 лет для лечения больных с внегоспитальными пневмониями, острыми бронхитами», – подводит итог ее коллега (Л.Г. Войчишина, г. Днепрпетровск).



Следующий случай свидетельствует о безопасности самолечения: пациент 26 лет обратился за медицинской помощью на третий день болезни. Предъявлял жалобы на высокую температуру, общую слабость, кашель, одышку: «До обращения к врачу больной лечился самостоятельно... При рентгенологическом исследовании выявлена инфильтрация нижней доли правого легкого». И ниже – бесстрастные слова профессионального медика: «Терапия, назначенная больному, оказалась эффективной» (И.В. Яценко, г. Донецк). Важнейшей частью назначенного лечения был Сумамед.



Еще одна победительница конкурса подробно описывает 4 клинических случая, в которых фигурировал Сумамед. Автор отмечает, что это лишь отдельные эпизоды из многих, подтверждающих эффективность препарата, а также благодарит компанию «Тева» за вовремя предоставленные сведения: «Спасибо за общение, информацию, так как впервые узнала о препарате от вашего представителя и уже потом – на конференции» (Т.Л. Абанеева, г. Симферополь).



Роль Сумамеда во время эпидемии гриппа, разразившейся прошлой зимой, подчеркивает следующее письмо: «Это спасательный круг для пациентов, у которых на фоне гриппа развивалась пневмония. Даже при небольшом подозрении на развитие осложнения мы пользовались этим средством... Ведь официально именно Сумамед входит в реестр препаратов для помощи таким пациентам». Говоря теплые слова благодарности, автор (Ю.Ф. Тильна, г. Ривне) подчеркивает: «Любимый препарат помог мне лично и моим ближайшим родственникам».

Одной из участниц конкурса описан успешный опыт применения препарата при болезни Лайма (В.С. Завадская, г. Харьков). После проведенного лечения (Сумамед 500 мг: 2 таблетки в 1-й день, 1 таблетка

со 2-го по 5-й день в сочетании с нимесулидом) состояние больной 62 лет значительно улучшилось. Повторное исследование крови (ПЦР) через месяц показало уменьшение титра антител к возбудителю заболевания *Borrelia burgdorferi*.

После такой истории в следующем клиническом случае, на первый взгляд, нет ничего особенного: «По словам больной, на второй день после приема препарата она отметила улучшение общего состояния, уменьшилась частота и интенсивность кашля» (О.Н. Жигалок, г. Ривне). Но, если учесть, что до назначения Сумамеда пациентка с тяжелым течением острого бронхита безрезультатно лечилась 12 дней, роль препарата становится очевидной.

Уникальный случай из жизни описывает следующий автор (В.Л. Резникова, г. Запорожье). За медицинской помощью к ней обратилась девушка с симптомами острого бронхита. Пациентка в панике рассказала, что через 5 дней должна лететь в г. Хельсинки на крестины племянника. Билеты куплены, виза открыта – один из тех случаев, о которых говорят: «Болезнь нельзя». Терапевт пишет: «Я ей назначила Сумамед. Говорю – через три дня выздоровеешь, вот увидишь!». Действительно, при повторном осмотре пациентка была практически здорова и смогла отправиться в путешествие. Но история на этом не заканчивается. В Финляндии девушка познакомилась с молодым человеком и вскоре стала его невестой... И через длительное время вернулась к своему врачу – высказать глубокую благодарность.

Письма убеждают нас, что современный антибиотик способен не только устранить возбудителя инфекции, но и обеспечить хорошее настроение всем участникам терапевтического процесса. Подтверждением этому служат следующие строки:



«Сегодня ему явно лучше, и это – уже надежда. На душе стало светлее», – пишет врач (Я.В. Лученко, г. Винница), которому Сумамед помог спасти пациента с тяжелой пневмонией. И заключает: «Хочешь знать, какое настроение у доктора, – посмотри на его больных».

С тех пор как антибиотики совершили переворот в медицине, прошло более полувека. Эти препараты давно стали нормой жизни, мы привыкли к их присутствию в арсенале врача и не испытываем особых эмоций при виде знакомой упаковки. Нам не ощутить трепета докторов, применявших первые антибиотики и получавших результаты, ранее казавшиеся недостижимыми... В те времена слово «антибиотик» означало возможность выздоровления в случае самых тяжелых инфекций. Мы почти забыли об этом, но искренние письма современников напоминают нам о маленьком чуде – выздоровлении за три дня...

От имени «Медицинской газеты «Здоров'я України» поздравляем всех победителей конкурса! Искренне надеемся, что участие в научном мероприятии высокого уровня и профессиональное общение дадут этим талантливым специалистам дополнительный импульс к плодотворной работе.

Подготовила Катерина Котенко